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INSTRUCOES
1. Confira, acima, 0 seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova.
3. Antes de iniciar a prova, confira a numerag&o de todas as paginas.
4. A prova é composta de 40 questBes objetivas 1 questéo discursiva.
5. Nesta prova, as questfes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
6. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos |_|’ ng ua
aplicadores de prova.
7. Ao receber o cartdo-resposta e a folha de verséo definitiva, examine-os e verifiqgue se 0 nome impresso POftUguesa
neles corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente aos
aplicadores de prova.
8. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréafica preta, tendo-se o cuidado de nédo
ultrapassar o limite do espaco para cada marcacao.
9. A questdo discursiva devera ser resolvida no caderno de provas e transcrita NA INTEGRA para a folha de
versao definitiva, com caneta preta.
Serao consideradas para corre¢do apenas as respostas que constem na folha de versao definitiva.
10. A duracdo da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcricdo das
respostas para o cartdo-resposta e para a folha de versao definitiva. C h .
11. N&o sera permitido ao candidato: on eC",T!entOS
a) Manter em seu poder relégios e aparelhos eletrdnicos ou qualquer objeto identificavel pelo detector ESpECIfICOS
de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE dentro do saco
plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no chéo. E vedado também o porte de
armas.
b) Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.
c) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera permitido
quando indicado para o atendimento especial.
d) Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.
e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotacdes,
réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.
f)  Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares. ~
g) Usar 6culos escuros (ressalvados os de grau), salvo quando expressamente por recomendacao Reda(}ao
médica, devendo o candidato, entdo, respeitar o subitem 6.16.5 do Edital.
h) Emprestar materiais para realizacdo das provas.
Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato sera excluido do processo.
12. Ao concluir a prova, comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo para entregar o caderno de
prova, o cartdo-resposta e a folha de verséo definitiva.
13. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURA(}AO DESTA PROVA: 4 horas.
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35- 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto abaixo é referéncia para as questdes 01 a 04.

Eu vim ao Rio para um evento no Museu do Amanha. Entdo descobri que n&o tinha mais passado.

Diante de mim, o Museu Nacional do Rio queimava.

O créanio de Luzia, a “primeira brasileira”, entre 12.500 e 13 mil anos, queimava. Uma das mais completas colec¢des de pterossauros
do mundo queimava. Objetos que sobreviveram & destruicdo de Pompeia queimavam. A mimia do antigo Egito queimava. Milhares de
artefatos dos povos indigenas do Brasil queimavam.

Vinte milhdes de memdria de alguma coisa tentando ser um pais queimavam.

O Brasil perdeu a possibilidade da metafora. Isso ja sabiamos. O excesso de realidade nos joga no nao tempo. No sem tempo. No
fora do tempo.

O Museu Nacional em chamas. Um bombeiro esguichando agua com uma mangueira um pouco maior do que a que eu tenho na
minha casa. O Museu Nacional queimando. Sem agua em parte dos hidrantes, depois de quatro horas de incéndio ainda chegavam
caminhdes-pipa com agua potavel. O Museu Nacional queimando. Uma equipe tentava tirar agua do lago da Quinta da Boa Vista. O
Museu Nacional queimando. A PM impedia as pessoas de avancar para tentar salvar alguma coisa. O Museu Nacional queimando.
Outras pessoas tentavam furtar o celular e a carteira de quem tentava entrar para ajudar ou s6 estava imoével diante dos portdes tentando
compreender como viver sem metéaforas. Brasil, € vocé. Ndo posso ser aquele que nao é. O Museu Nacional queimando. [...]

Quando soube que o0 museu queimava, eu dividi um taxi com um jornalista britAnico e uma atriz brasileira com uma camera na
mao. “Nao é sé como se o British Museum estivesse queimando, é como se junto com ele estivesse também o Palacio de Buckingham”,
disse Jonathan Watts. “Nao ha mais possibilidade de fazer documentario”, afirmou Gabriela Carneiro da Cunha. “A realidade é Science
Fiction”.

Eu, que vivo com as palavras e das palavras, ndo consigo dizer. Sem passado, indo para 0 Museu do Amanh@, sou convertida em
muda. Esvazio de memoria como o Museu Nacional. Chamas dentro de todo ele, uma casca do lado de fora. Sou também eu. Uma
casca que anda por um pais sem pais. Eu, sem Luzia, uma ndao mulher em lugar nenhum.

A frase ecoa em mim. E ecoa. Fere minhas paredes em carne viva. “O Brasil € um construtor de ruinas. O Brasil constréi ruinas
em dimens0es continentais”. [...]

Ouco entdo um chefe de bombeiros dar uma coletiva diante do Museu Nacional, as labaredas lambem o cenério atras dele. O
bombeiro explica para as cameras de TV que néo tinha agua, ele conta dos caminhfes-pipa. E ele declara: “Esta tudo sob controle”.

Eu quero gargalhar, me botar louca, queimar junto, ser aquela que ensandece para poder gritar para sempre a Unica frase licida
gue agora conheco: “O Museu Nacional esta queimando! O Museu Nacional esta queimando!”.

O Brasil esta queimando.

E 0 meteoro estava dentro do museu.

(Disponivel em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2018/09/03/opinion/1535975822_774583.html>. Acesso em 04, set. 2018.)
01 - Sobre o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. O articulistando expressa opiniées nesse texto, atendo-se aos fatos ocorridos.

2.  Oarticulista contrapde a existéncia de um Museu do Amanha no Rio de Janeiro com a falta de uma representacéo do
passado diante do incéndio do Museu Nacional.

3. Trata-se de um texto narrativo, pois conta a historia do que aconteceu com o articulista naquele dia.

4. O articulista do texto € uma mulher.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

02 - No oitavo paragrafo do texto, o articulador:

a) compara a destruicdo de Luzia com a falta de reconhecimento da mulher.

b) denuncia a falta de memdria do povo brasileiro diante do incéndio no museu.

c) descreve a mudez do povo brasileiro diante dos desastres que ocorrem no pais.

d) descreve que seu trabalho é viver das palavras e por isso ele consegue compreender o que 0 aconteceu.
»e) compara o que sobrou do museu (a estrutura de “fora”) com a sua proépria situagdo como cidadao do pais.

03 - No primeiro paragrafo do texto, o articulista afirma que “Eu vim ao Rio para um evento no Museu do Amanha. Entéo
descobri que nao tinha mais passado”. O termo destacado conecta as sentengas em uma relagao de:

a) modo.
b) lugar.
»c) tempo.

d) concluséo.
e) condicao.

04 - No sexto paragrafo do texto, a expressao “O Museu Nacional queimando” é repetida inimeras vezes. Ao fazer isso, o
articulista:

» a) ressalta o desaparelhamento dos 6rgaos publicos de seguranga.

b) critica a atuacé@o inoperante dos bombeiros e policiais que atenderam a ocorréncia.

c) reflete sobre os problemas que assolam a comunidade brasileira, como roubos, truculéncia da policia e falta de seguranca.
d) demonstra a falta de infraestrutura do museu, que ocasionou o incéndio.

e) culpa a sociedade pela fatalidade.


https://brasil.elpais.com/brasil/2016/06/20/cultura/1466454217_809260.html
https://brasil.elpais.com/tag/british_museum
https://brasil.elpais.com/brasil/2018/09/03/opinion/1535975822_774583.html
https://brasil.elpais.com/brasil/2016/06/20/cultura/1466454217_809260.html
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05 - Observe a charge ao lado e considere as seguintes afirmativas:

1. Arelacédo entre acharge e o texto das questdes 01 a 05 é que
ambos tratam da importancia do Museu do Amanha.

2. Tanto o articulista do texto do El Pais quanto o chargista
contrapdem a existéncia de um Museu do Amanh& com a
falta de preservagcdo do passado, diante do incéndio do
Museu Nacional.

3. Acriticadacharge adiciona o paradoxo das contas publicas
que ora permite gastos elevados e ora alega falta de verba.

GASTARAM 215 MILHOES

No Musgd Po AMANHA

E /\/AVA NO
MusEy DE oNTEM:

NANIGDTE . com

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras. (Disponivel em:
<https://i0.wp.com/www.humorpolitico.com.br
/wp-content/uploads/2018/09/Incendio-no-Museu-

06 - O texto a seguir contém trechos de uma entrevista dada pelo psicélogo Luiz Hanns para a Revista Isto E. Numere a coluna
da direita, relacionando as respostas com as respectivas perguntas.

1. Criar um Brasil mais justo exigiria o () Além da corrupcéo sistémica, que atinge as instituicdes, temos
qué? mais duas camadas, a endémica e a sindrdomica. Hoje nos
2. Existem diferentes corrupcdes? indignamos com a corrupgéo publica grandiosa, mas aceitamos

sua face endémica, que € corromper o guarda rodoviario ou nédo
avisar quando a conta do restaurante vem com itens a menos.

() Se continuarmos achando que a corrupg¢ao € so sistémica, uma
mera questdo de caréater, de moral e de leis, vamos passar por
mais uma década perdida. Vamos de novo fracassar. Temos de
enfrentar simultaneamente as trés camadas da corrupgdo, a
sistémica, a endémica e a sindrémica.

() Nao basta punir os malvados. Temos que aceitar duras verdades
sobre n6s mesmos. E preciso combater simultaneamente as
varias dimensdes da corrupgdo. Além das leis anticorrupcao, é
preciso uma campanha moralizadora que pregue ser inaceitavel
ndo s6 a grande corrupgdo publica, mas também a pequena
corrupgao privada.

( ) Trata-se de uma sindrome que interliga burocracia com
ineficiéncia produzindo talvez a maior parte da corrupg¢do. No
Brasil, tendemos ao burocratismo, uma doencga que nos faz criar
leis sufocantes, contraditorias e inexequiveis.

3. Como se manifesta a corrupgao
sindrémica?

4. Entdo qual seria a solugao?

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

»a)y2-4-1-3.

b) 3-1-4-2.
) 3-4-2-1.
d 2-3-4-1.
e) 4-1-2-3.

07 - Assinale a alternativa corretamente pontuada.

a) Atodos os lugares e superficies sobre os quais vocé foi alertado quanto a grande quantidade de germes e bactérias — assentos
do metr6, cabines de avides, caixas eletronicos, e até, animais de estimagao —, adicione a bandeja da seguranca aeroportuaria.
b) Atodos os lugares e superficies sobre os quais vocé foi alertado quanto a grande quantidade de germes e bactérias — assentos
do metrd cabines de avides caixas eletrdnicos e até animais de estimagao, adicione a bandeja da seguranca aeroportuaria.
c) Atodos os lugares e superficies, sobre os quais vocé foi alertado quanto a grande quantidade de germes e bactérias, (assentos
do metrd, cabines de avibes, caixas eletrdnicos e até animais de estimacao) adicione, a bandeja da seguranca aeroportuéria.
d) Atodos os lugares e superficies sobre os quais vocé foi alertado quanto a grande quantidade de germes e bactérias: assentos
do metrd, cabines de avibes, caixas eletrnicos e, até animais de estimagao, adicione a bandeja da seguranga aeroportuéria.
»e) Atodos os lugares e superficies sobre os quais vocé foi alertado quanto a grande quantidade de germes e bactérias — assentos
do metrd, cabines de avides, caixas eletronicos e até animais de estimacao —, adicione a bandeja da segurancga aeroportuaria.


https://i0.wp.com/www.humorpolitico.com.br/wp-content/uploads/2018/09/Incendio-no-Museu-Nacional.jpg?w=650&ssl=1
https://i0.wp.com/www.humorpolitico.com.br/wp-content/uploads/2018/09/Incendio-no-Museu-Nacional.jpg?w=650&ssl=1
https://i0.wp.com/www.humorpolitico.com.br/wp-content/uploads/2018/09/Incendio-no-Museu-Nacional.jpg?w=650&ssl=1
https://i0.wp.com/www.humorpolitico.com.br/wp-content/uploads/2018/09/Incendio-no-Museu-Nacional.jpg?w=650&ssl=1

08 -

09 -

10 -
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Considere o seguinte texto:

Desde o inicio do ano, foram encontrados 16 macacos mortos por febre amarela nas cidades de Ubatuba, Peruibe, Itanhaém, Séo
Sebastido e Caraguatatuba. Segundo o coordenador de controle de doencas da Secretaria Estadual da Saude, Marcos Boulos, os
macacos mortos no inverno gue o virus ainda esta em circulacéo pelo litoral, ndo restrito ao verdo, quando é
mais comum. “Tem que vacinar, ndo histéria. O verdo promete ser de muitos casos, se as pessoas néo
protegidas”, afirma.

(Fonte: <https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2018/09/casos-de-febre-amarela-poem-cidades-do-litoral-paulista-em-alerta-no-feriado.shtml>. Acesso em 05 set.
2018.)

Assinale a alternativa que completa as lacunas acima, na ordem em que aparecem no texto:

a) indicaram — estando — tera — estivessem.

b) indicam — estdo — tem — estéo.

c) indica — esta — tem — estejam.

»d) indicam — estando — tem — estiverem.

e) indicaram —tem estado — teve — estivessem.

Considere abaixo o trecho inicial de uma noticia publicada na revista Superinteressante (edi¢do 394, out/2018):
O exame que dedura o pé na jaca

Que atire a primeira pedra quem nunca quebrou a dieta. E uma pratica comum que, em certos casos, pode ter consequéncias
perigosas.

Os segmentos abaixo d&o continuidade a esse trecho inicial, mas estdo fora de ordem. Numere os parénteses,
identificando a sequéncia que d4 ldgica discursiva ao texto.

() Proteinas e gorduras, por exemplo, séo transformadas em aminoacidos e lipideos. Os niveis dessas moléculas variam
de acordo com a sua dieta.

( ) Um vegano possui um conjunto de dez metabdlitos no sangue que é totalmente diferente de quem come carne.

( ) Adieta DASH, por exemplo, € usada como tratamento para hipertensdo. Descumprir o regime, entdo, é equivalente a
interromper um remédio.

() Os cientistas so6 precisaram encontrar o “perfil” de quem segue a dieta a risca. Quem difere desse padréo é fatalmente
denunciado, como num bafémetro da junk food.

( ) Foi pensando nos hipertensos que cientistas criaram um exame de sangue dedo-duro. O teste se baseia nos
metabdlitos processados durante a digestao.

a) 4-5-1-3-2.
b)
»c)
d)
e)

W
Rowh e

2_
1-—
4—
4—

oo ww

—4-
—4-
—2_
—2_

Leia o texto abaixo:

Ja ouviu falar em altimetria, as métricas alternativas para acompanhar e avaliar a ciéncia? Pois é, elas estdo ai!l Redes sociais

(Facebook, Twitter etc.), blogues, sites especializados e de noticias podem ser fonte para novas formas de medir o impacto da produgéo
cientifica. Como essas novas midias podem revelar a ciéncia em um ambiente onde a academia e a sociedade estdo juntas, refletindo
e se apropriando do debate, das controvérsias e das descobertas cientificas? Sera que poderemos transformar polegares de curtidas e
coragdes em indicadores para a ciéncia?

A web ja faz parte do cotidiano de pesquisadores, editoras e instituicdes cientificas. Publicamos e lemos periédicos on-line e

utilizamos plataformas da web social (Twitter, Facebook, blogues, YouTube etc.) para divulgar nossos trabalhos, fazer contatos,
encontrar novos colaboradores... Nossas producdes e resultados de pesquisa também circulam no ambiente on-line, recebendo curtidas
e comentarios, sinalizando um interesse que, até pouco tempo atras, era muito mais dificil de acompanhar. O padréo ouro da avaliagéo
dos artigos cientificos até a década passada era a citagdo. Diante da possibilidade de se ver e monitorar todo esse dialogo da ciéncia
em acao na internet, ndo seria interessante considerar essa uma nova forma de medir os impactos da ciéncia?

(Disponivel em: <http://cienciahoje.org.br/artigo/a-ciencia-compartilhada-na-rede/>. Acesso em 01, set. 2018.)
Com base no texto, considere as seguintes afirmativas:

1. A altimetria refere-se a formas alternativas de avaliar artigos cientificos que sdo compartilhados em plataformas
online, como redes sociais.

2. Otexto configura o uso dessas métricas alternativas como uma forma menos qualificada de avaliagdo cientifica.

3. Aindagacao que se dano texto pretende levar o leitor areflex&o de que, jaque os meios de publicacdo de informagfes
cientificas mudaram, o mesmo pode ocorrer com seus métodos avaliativos.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

»c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.


https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2018/08/macacos-amazonicos-podem-ter-sido-a-origem-do-ultimo-surto-de-febre-amarela.shtml
http://cienciahoje.org.br/artigo/a-ciencia-compartilhada-na-rede/
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11 - Considere o seguinte trecho:

E um processo fundamental vida, mas nao é nada simples. Tanto que, durante evolugdo, animais primitivos —
COmo 0s vermes que viviam 600 milhdes de anos — foram desenvolvendo uma rede de neurdnios no sistema digestivo.

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

»a)a—-a-ha
b) a—-a-a.
c) a-a-ha
d a-a-a
e) a-—-a-a.

O texto abaixo é referéncia para as questfes 12 a 14.

Quase todo mundo é ansioso. Segundo a Associagdo Internacional de Controle do Stress (ISMA), 72% dos trabalhadores
brasileiros sao estressados. Mais da metade da populacéo esta acima do peso e tem problemas de sono — hoje se dorme 1h30 a menos,
por noite, que na década de 1990. E nunca houve tanta gente, no mundo, sofrendo de depressédo. De onde vem tudo isso? Cada um
desses problemas tem suas préprias causas. Mas novos estudos tém revelado um ponto em comum entre todos eles: a sua barriga.

Dentro do sistema digestivo humano existe 0 que alguns pesquisadores ja chamam de “segundo cérebro”, com meio bilhdo de
neurdnios e mais de 30 neurotransmissores (incluindo 50% de toda a dopamina e 90% da serotonina presentes no organismo). Tudo
isso para controlar uma fungéo essencial do corpo: extrair energia dos alimentos. Mas novas pesquisas estéo revelando que nao é s6
isso. Os neurbnios da barriga podem interferir, sem que vocé perceba, com o cérebro de cima, o da cabega — afetando o seu
comportamento, as suas emocdes e até o seu carater. [...]

Outros estudos ja encontraram relagdo entre a falta de lactobacillus e doencas como depressdo e anorexia. Esses micro-
organismos ajudam a manter a camada de muco que protege o intestino. Quando eles ndo estdo presentes, essa barreira fica mais
fraca, e surgem pequenas inflamagdes no intestino — que sdo encontradas em 35% das pessoas deprimidas. Para tentar entender o
porqué, os cientistas autores da descoberta injetaram lactobacilos em ratos. As bactérias protegeram o intestino e produziram efeitos
semelhantes aos de remédios antidepressivos.

(Disponivel em: <https://super.abril.com.br/saude/seu-segundo-cerebro/>. Acesso em 05, set. 2018.)

12 - Com relagéo ao texto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Otemado texto é o estresse do cotidiano dos trabalhadores brasileiros.

() De acordo com o texto, existe uma relagdo entre a sadde do intestino com a saide da mente.

( ) Paraextrair a energia dos alimentos, nosso sistema digestivo conta com uma rede neurolégica complexa, podendo
ser comparado ao nosso cérebro.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a) V-F-F.
»b)F-V-V.
) V-V-F
d F-F-V.
e) F-V-F

13 - Otermo sublinhado no segundo paragrafo faz referéncia a:

a) sistema digestivo.

b) pesquisadores.

c) segundo cérebro.

d) organismo.

»¢e) meio bilhdo de neurbnios e mais de 30 neurotransmissores.

14 - Sobre a pontuagdo do texto, considere as seguintes afirmativas:

1. Naprimeiralinha do texto, os parénteses foram usados para introduzir uma explica¢do do termo anterior.

2. No segundo paragrafo, a expressado “segundo cérebro” foi escrito entre aspas para demarcar um deslocamento do
sentido usual da palavra.

3. No ultimo paréagrafo, o termo lactobacillus foi registrado em italico por se tratar de um termo cientifico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.


https://super.abril.com.br/saude/seu-segundo-cerebro/

7116

15 - “Para um paciente com nariz escorrendo, garganta dolorida e tosse, antibiéticos ndo sdo necessarios. A tosse deve passar
no intervalo de duas a trés semanas”. Essas duas frases poderiam ser encadeadas, sem prejuizo de significado, por meio
da expresséao:

16 -

17 -

18 -

19 -

a) embora.
»b) porque.

c) porisso.
d) porém.

e) bem como.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Assinale a alternativa em que se apresenta de forma adequada o objetivo da Contabilidade.

a)
b)

A elaboracéo de guias de recolhimento de tributos.
A geracdo de informag8es para o controle dos estoques.

»c) A geracao de informacdes Uteis para a tomada de decisdes por parte de seus usuarios.

d)
e)

A mensuragao dos elementos patrimoniais.
A avaliacao da capacidade de pagamento das obrigacdes de uma entidade.

Considerando o disposto nas Normas Brasileiras de Contabilidade atualmente em vigor, emitidas pelo Conselho Federal
de Contabilidade, em relagdo aos critérios de avaliagdo e registro de ativos e passivos, é INCORRETO afirmar:

a)

b)
<)

d)

Ativos imobilizados biol6gicos caracterizados como plantas portadoras devem ser avaliados ao custo de aquisi¢cdo ou
formacéo.

AplicagBes financeiras em titulos de renda fixa devem ser avaliados pelo custo amortizado até a data de interesse.

Ativos intangiveis de vida util definida devem ser avaliados pelo custo de aquisi¢cdo ajustado pela respectiva amortizagéo
acumulada.

Empréstimos e financiamentos atrelados as variacdes de valor de moeda estrangeira devem ser registrados pelo valor em
moeda local atualizado pela variagdo cambial até a data de interesse.

»e)Investimentos societarios em outras empresas de capital aberto em que a entidade investidora possui influéncia significativa

ou exerce o controle devem ser avaliados pelo valor justo.

Uma empresa adquiriu mercadorias para o estoque no valor de $ 100 com impostos recuperaveis de $ 20, sendo metade
a vista e metade a prazo. Assinale a alternativa em que se apresenta a forma correta de contabilizagdo da operacgao

descrita.

a) Débito: Estoques, $ 100; Débito: Impostos a Recuperar, $ 20; Crédito: Caixa, $ 60; Crédito: Fornecedores a pagar, $ 60.
»b) Débito: Estoques, $ 80; Débito: Impostos a Recuperar, $ 20; Crédito: Caixa, $ 50; Crédito: Fornecedores a pagar, $ 50.
c) Débito: Estoques, $ 100; Débito: Despesa com Impostos, $ 20; Crédito: Caixa, $ 60; Crédito: Fornecedores a pagar, $ 60.
d) Débito: Estoques, $ 80; Débito: Despesa com Impostos, $ 20; Crédito: Caixa, $ 50; Crédito: Fornecedores a pagar, $ 50.
e) Débito: Estoques, $ 120; Crédito: Impostos a Recuperar, $ 20; Crédito: Caixa, $ 50; Crédito: Fornecedores a pagar, $ 50.

Considerando as bases de mensuracdo de ativos e passivos descritas na Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG
ESTRUTURA CONCEITUAL - Estrutura Conceitual para Elaboracdo e Divulgacdo de Relatdrio Contébil-Financeiro,
considere as afirmativas abaixo:

1.

2.

Custo historico é a base de mensuracgao de ativos em que estes sdo avaliados pelos montantes pagos em caixa ou
equivalentes de caixa ou pelo valor justo dos recursos entregues para adquiri-los na data da aquisicéo.

Custo corrente é a base de mensuracdo de ativos em que estes sdo avaliados pelos montantes em caixa ou
equivalentes de caixa que poderiam ser obtidos pela sua venda em forma ordenada.

Valor realizavel é a base de mensuragdo de passivos em que estes sdo avaliados pelos montantes de caixa ou
equivalentes de caixa, ndo descontados, que se espera serdo pagos para liquidar as correspondentes obrigagdes no
curso normal das operagdes.

Valor presente € a base de mensuragdo de ativos em que estes sdo avaliados pelos montantes em caixa ou
equivalentes de caixa que teriam de ser pagos se esses mesmos ativos ou ativos equivalentes fossem adquiridos na
data do balanco.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)

Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.

»c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

d)
e)

Somente as afirmativas 2 e 3 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
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20 - Considere os seguintes valores para as contas de resultado de uma empresa comercial, extraidas do Balancete de
Verificacdo, elaborado antes da apuracéo do resultado do ano X1:

Custo das mercadorias vendidas: $ 400.

Despesas com tributos incidentes sobre vendas: $ 200.
Despesas com vendas, administrativas e gerais: $ 250.
Despesas financeiras: $ 60.

Devolucgdes de vendas: $ 200.

Perdas por reduc¢éo ao valor recuperavel de ativos: $ 50.
Receita bruta de vendas: $ 1.200.

Receita de equivaléncia patrimonial: $ 80.

Receitas financeiras: $ 30.

Com base nos dados acima, qual é o valor do resultado bruto dessa empresa para o ano X1?

a) $150.
b) $180.
»c) $400.
d) $480.
e) $510.

21 - Abaixo séo apresentados os Balangos Patrimoniais em 31/12/X1 e 31/12/X0 e a Demonstracdo do Resultado do Exercicio
X1 da Companhia Brasil:

Balango Patrimonial em 31/12/X1 e 31/12/X0
Ativo 31/12/X1 31/12/X0 Passivo e Patrim6nio Liquido 31/12/X1 31/12/X0
Ativo Circulante 600 500 Passivo Circulante 450 200
Caixa e equivalentes de caixa 150 100 Fornecedores a pagar 250 100
Clientes 200 100 Outras contas a pagar 100 50
Estoques 250 300 Dividendos a pagar 100 50
Ativo nado Circulante 3.400 2.500 Patriménio Liquido 3.550 2.800
Investimento em controlada 1.500 1.000 Capital social 3.200 2.500
Imobilizados 2.500 2.000 Reservas de lucros 350 300
(-) Depreciagdo acumulada (600) (500)
Total do Ativo 4.000 3.000 Total do Passivo e PL 4.000 3.000
Demonstracdo do Resultado do Exercicio X1
Receitas de vendas 1.000
(-) Custo das vendas (400)
(=) Lucro bruto 600
(-) Despesas operacionais (300)
(-) Despesa de depreciagéo (100)
(+) Receita de equivaléncia patrimonial 100
(=) Resultado liquido do periodo 300

Considerando exclusivamente as demonstragdes contabeis acima, acerca da Demonstragéo do Fluxos de Caixa de T1 da
Companhia Brasil, é correto afirmar:

»a) As atividades operacionais geraram $ 450 de caixa e equivalentes de caixa.

b) As atividades de investimento consumiram $ 1.000 de caixa e equivalentes de caixa.

c) Foram pagos dividendos de $ 50 aos acionistas.

d) As atividades de financiamento geraram $ 750 de caixa e equivalentes de caixa.

e) Houve acréscimo de caixa e equivalentes de caixa no valor de $ 1.100 a titulo de recebimento de clientes.
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22 - Abaixo sdo apresentados os Balancos Patrimoniais da Controladora e do Consolidado, em 31/12/X1 e 31/12/X0, de uma
sociedade anénima de capital aberto:
Controladora Consolidado
ATIVO
31/12/X1 31/12/X0 31/12/X1 31/12/X0
Ativo Circulante 764 239 3.468 2.358
Caixa e equivalentes de caixa 231 65 348 230
Investimentos temporarios 533 174 710 292
Clientes - - 1.413 1.024
Estoques - - 925 768
Outros valores a receber - - 72 44
Ativo ndo Circulante 2.636 2.161 3.632 3.142
Investimentos em controladas 2.286 1.997 - -
Outros investimentos societarios 62 62 62 62
Imobilizados 288 102 3.260 2.740
Intangiveis - - 310 340
TOTAL DO ATIVO 3.400 2.400 7.100 5.500
PASSIVO E PATRIMONIO LIQUIDO Controladora Consolidado
31/12/X1 31/12/X0 31/12/X1 31/12/X0

Passivo Circulante 287 163 4.152 3.180
Fornecedores a pagar - - 1.841 2.180
Empréstimos a pagar 92 26 1.694 120
Outras contas a pagar 113 137 535 880
Dividendos a pagar 82 - 82 -
Passivo néo circulante 275 81 110 164
Empréstimos a pagar 230 - - -
Outros valores a pagar 45 81 110 164
Patriménio Liquido 2.838 2.156 2.838 2.156
Capital social 2.500 2.000 2.500 2.000
Reservas de capital 230 139 230 139
Reservas de lucros 108 17 108 17
Participacdo dos acionistas ndo controladores - -
TOTAL DO PASSIVO E PATRIMONIO LIQUIDO 3.400 2.400 7.100 5.500

Considerando exclusivamente os balancos patrimoniais acima, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os outros investimentos societarios, evidenciados nos Balangcos Patrimoniais da Controladora e do Consolidado em 31/12/X1
e 31/12/X0, séo avaliados pelo Método de Custo.

b) Os Investimentos em controladas, evidenciados nos Balangos Patrimoniais da Controladora em 31/12/X1 e 31/12/X0, referem-
se a subsidiarias integrais, ou seja, empresas investidas nas quais a Controladora possui 100% de participacdo societaria no
respectivo capital social.

c) Os empréstimos a pagar, evidenciados no Passivo nao Circulante do Balango Patrimonial da Controladora em 31/12/X1, séo
decorrentes de operacgdes intragrupo.

d) Os intangiveis, evidenciados nos Balangos Patrimoniais do Consolidado em 31/12/X1 e 31/12/X0, referem-se as mais-valias
de ativos intangiveis identificados e agio por expectativa de rentabilidade futura (goodwill), apurados em operagdes prévias
de combinagéo de negdcios.

»e) Os dividendos a pagar, evidenciados no Passivo Circulante dos Balancos Patrimoniais da Controladora e do Consolidado em
31/12/X1, referem-se ao valor devido aos acionistas ndo controladores da Controladora.

23 - No inicio de maio de X1 uma empresa industrial adquiriu uma maquina para utilizacdo em sua linha de producao, pelo

preco de $ 8.000, com gastos com montagem, incorridos pela empresa em junho de X1, no valor de $ 1.600. A estimativa
inicial dos gastos com desmontagem da maquina, apds o fim de sua vida util € $ 800. A vida util da maquina foi estipulada
em 10 anos, com valor residual de 10% do preco de aquisicdo da maquina, com a depreciagao calculada pelo Método de
Cotas Constantes. A maquina entrou em uso operacional no inicio de julho de X1, permanecendo em operac¢do normal até
31/12/X1. Com base nessas informacg0es, o valor contabil dessa maquina em 30/11/X1 é:

a) $9.840.
b) $9.920.
c) $9.932.
»d) $ 10.000.

e) $10.010.
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Considere os seguintes valores, relativos a Folha de Pagamento para o més de margo/X1, da Companhia Batel:

Montante total de salarios de funcionarios: $ 50.000.

Encargo patronal relativo a Contribui¢céo Previdenciaria ao INSS: $ 10.000.
Contribuicdo patronal parao FGTS: $ 4.000.

Beneficio a funcionarios a titulo de vale-refei¢cdo: $ 8.000.

Desconto de funcionérios relativo a vale-refeicdo: $ 2.000.

Beneficio a funcionarios a titulo de vale-transporte: $ 4.000.

Desconto de funcionarios relativo a vale-transporte: $ 3.000.

Beneficio a funcionarios a titulo de plano de saude: $ 6.000.

Contribuicdo previdenciaria dos funcionarios ao INSS: $ 5.000.

Imposto de Renda retido na fonte relativo aos salarios dos funcionarios: $ 6.000.
Saléario-familia: $ 1.000.

O valor total das Despesas com Saléarios, Beneficios e Encargos Sociais e 0 montante de salarios e beneficios a pagar a
funcionarios, respectivamente, para 0 més em questéao é de:

»a) $77.000 e $ 53.000.
b) $78.000 e $ 35.000.
c) $77.000 e $ 39.000.
d) $64.000 e $53.000.
e) $78.000 e $57.000.

Durante junho/X1 umaindustria de mdveis escolares produziu 200 mesas e 400 cadeiras. Os custos unitarios com matéria-
prima foram $ 45 para as mesas e $ 30 para as cadeiras. J& 0s custos unitarios com mé&o de obra direta foram,
respectivamente, $ 53 e $ 36. Com base nessas informac@es, assinale a alternativa em que é apresentado o custo total
unitario de fabricagdo das mesas e cadeiras, respectivamente, considerando os custos unitarios com matéria-prima como
critério de rateio do montante total de $ 24.000 dos custos indiretos de fabricagéo do periodo.

a) $72e%24.
b) $98e$ 66.
c) $117e $54.
d) $138e$ 106.
»e) $170 e $90.

Uma empresaindustrial apresentou as seguintes informagdes acerca do orgamento de producéo de um de seus produtos:

| - Custo Unitéario de Fabricacao: $ 30,00.

Il - Tributos incidentes sobre vendas: 25% sobre o preco de venda.
Il - Margem operacional de lucro desejada: 22% sobre o preco de venda.
IV - Despesas gerais e administrativas: 13% sobre o preco de venda.

Considerando exclusivamente essas informagdes, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Opreco de venda unitario projetado deve ser $ 75 a fim de atender as premissas de formacéo do prego de venda.

() O preco de venda unitario projetado considerando uma margem de lucro operacional desejada de 30% é 25% maior
do que o precgo de venda projetado considerando uma margem de lucro operacional de 22%.

( ) Uma reducédo de 40% na aliquota dos tributos incidentes sobre vendas provoca uma reducdo de 20% no preco de
venda unitario projetado.

( ) Um aumento de 20% no Custo Unitario de Fabricacdo resulta em um preco de venda unitario projetado de $ 100.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-V-V.
) V-F—F-V.
d F-F-V-F.
»e)V-V-V-F.

Considere as afirmativas abaixo, acerca da situagéo patrimonial e do desempenho econémico e financeiro da Companhia
Curitiba para os periodos encerrados em 31/12/X1 e 31/12/X0:

Em 31/12/X1 os ativos imobilizados representavam 60% dos ativos totais da Companhia Curitiba.

Houve uma reducédo de 30% no montante de empréstimos a pagar entre 31/12/X1 e 31/12/X0.

O resultado do periodo X1 cresceu 28% em relacdo ao resultado do periodo X0.

As receitas financeiras representaram 8% das receitas totais do periodo X1.

Houve uma reducéo de 18% no valor das despesas gerais administrativas em X1 quando comparadas a XO0.

Com base nos conceitos de Analise Horizontal e Vertical da Analise de Demonstragdes Contabeis, assinale a alternativa
com a sequéncia correta do tipo de analise efetuada, de cima para baixo.

a) Vertical — Vertical — Horizontal — Vertical — Vertical.

b) Horizontal — Vertical — Vertical — Horizontal — Vertical.

¢) Horizontal — Horizontal — Vertical — Vertical — Horizontal.
» d) Vertical — Horizontal — Horizontal — Vertical — Horizontal.
e) Vertical — Horizontal — Horizontal — Horizontal — Vertical.
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O orcamento constitui um documento formal que mensura os planos de curto prazo, normalmente um ano, de uma
empresa para que ela possa alcancar seus objetivos, baseado nas estruturas empresariais ja existentes ou em
programacdo, decorrendo dos planos operacionais estipulados para cada uma dessas estruturas. Com base nos
conceitos e tipos de orgamento, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Oorcamento base zero é elaborado periodicamente a partir da rediscussédo em cada periodo da necessidade ou ndo

de cada gasto associado as atividades desempenhadas pela entidade.

O orgcamento de tendéncias € elaborado a partir da observacéo de dados e desempenhos passados.

Dependendo de como a empresa avalia seu desempenho a partir dos orgamentos, estes podem ser estaticos ou

flexiveis.

() Orcamentos estéticos sao ajustados periodicamente ao longo do periodo orgcamentario para refletir modificag6es nos
niveis de atividade da empresa.

()
()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-V-F-F.
) F-F-F-V.
d F-V-F-V.
e) V-F-V-F.

Uma empresa industrial apresentou ao término do ano X0 um Prazo médio de estocagem de matérias-primas de 45 dias,
Prazo médio de fabricacdo de 10 dias, Prazo médio de vendas de 35 dias, Prazo médio de recebimento de vendas de
30 dias e Prazo médio de pagamento a fornecedores de 40 dias. Para o ano X1, a empresa reduziu o Prazo médio de
estocagem de matérias-primas em 20%, aumentou o Prazo médio de fabricagdo em 10%, reduziu o Prazo médio de vendas
em 20%, aumentou o Prazo médio de recebimento de vendas em 10% e aumentou o Prazo médio de pagamento a
fornecedores em 15%. Com base no exposto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) OCiclo de Caixa da empresa aumentou entre os anos X1 e X0.

() OCiclo Operacional de X1 é 10% menor do que o Ciclo Operacional de XO0.

( ) O prazo médio necessario para produzir e vender os produtos foi reduzido entre X1 e XO0.

( ) O percentual do Ciclo Operacional da empresa financiado por Fornecedores em X1 aumentou em relagado a X0.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

Bb)F-V-V-V.
) F-F-F-V.
d V-F-F-V.
e) F-F-V-F.

Em relacdo as Receitas Publicas, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Receitas Intraorgamentéarias sdo ingressos oriundos de operacfes realizadas entre 6rgédos e demais entidades da
Administracdo Publica integrantes dos orgcamentos fiscal e da seguridade social no &mbito de uma mesma esfera de
governo.

() As Contribuicdes de Interesse de Categorias Profissionais ou Econémicas, tais como a Anuidade cobrada para a
Categoria QI — Enfermeiro, pelo Conselho Regional de Enfermagem do Parana, constituem Receitas Correntes
Tributarias desse 6rgao.

() Receitas Ordinérias possuem caracteristica de continuidade, como por exemplo, as receitas correntes tributarias, ao
passo que as Receitas Extraordinarias ndo possuem tal caracteristica, como, por exemplo, a receita de capital
decorrente da alienacgéo de ativos imobilizados.

( ) Parafins de reconhecimento de Receitas Publicas sob o enfoque orgamentario, todo ingresso de recurso financeiro,
inclusive os transitérios e com obrigagéo de restituicdo imediata, constitui Receitas Publicas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-F-V.
) F-V-V-F
»d)V-F-V-V.
e) F-F-—F-V.

Em relagdo aos conceitos constitucionais relacionados a Lei de Diretrizes Or¢gamentarias, a Lei Orcamentaria Anual e ao
Plano Plurianual, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os orgcamentos de investimentos de empresas estatais devem compor a Lei Or¢gamentéaria Anual.

b) A Leianual de diretrizes orgamentarias tem como objetivo nortear a elaboragdo da Lei orgamentaria anual, compreendendo o
or¢camento fiscal, o orcamento de investimento das empresas e o orcamento da seguridade social.

»c) O orgcamento fiscal referente aos Poderes da Unido, seus fundos, 6rgaos e entidades da Administragdo direta e indireta,
inclusive fundag®es instituidas e mantidas pelo Poder Publico, deve compor o Anexo de Metas Fiscais da Lei de Diretrizes
Orcamentarias.

d) De acordo com o artigo 167 da Constituicdo Federal, sdo vedados o inicio de programas ou projetos nao previstos na Lei
Orcamentaria Anual e a instituicdo de fundos de qualquer natureza sem prévia autorizagdo legislativa.

e) Os planos plurianuais em ambito federal, estadual e municipal deverao dispor de a¢des do governo que levem ao atingimento
de objetivos e metas fixadas para um periodo de quatro anos.
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Os dados abaixo foram extraidos dos registros contabeis do més de abril do ano corrente de um municipio, e dizem
respeito as receitas publicas arrecadas no periodo:

= Recebimento de cota parte do ICMS: $ 700.

= Recebimento de repasse do Governo Estadual para construcéo de escolas: $ 300.

= Recebimento pela cessdo do direito de exploragdo econdmica da folha de pagamento dos funcionarios publicos
municipais: $ 380.

Recebimentos relativos a cobranga de Contribui¢ao de Melhoria: $ 50.

Recebimentos relativos a cobranca de IPTU: $ 250.

Recebimentos relativos a cobranca de ISSQN: $ 500.

Recebimentos relativos a cobranca de Taxa de lluminagao Publica: $ 30.

Recebimentos relativos a dividendos pagos por empresas publicas nas quais o municipio possui participacdo
societaria: $ 20.

= Recebimentos relativos a obtencéo de financiamento junto a institui¢des financeiras: $ 150.

= Recebimentos relativos a rendimentos de aplicagdes financeiras: $ 10.

= Recebimentos relativos a venda de veiculos: $ 40.

» Recebimentos relativos ao aluguel de espagos publicos: $ 120.

= Recebimentos relativos a divida ativa tributaria: $ 80.

Com base nas informagdes acima, os valores corretos das Receitas Correntes Tributarias, das Receitas Correntes
Patrimoniais e das Receitas de Capital sdo, respectivamente:

»a) $830; $ 530; $ 490.
b) $830; $870; $ 450.
c) $910; $530; $ 150.
d) $1.530;%120; $ 980.
e) $1.610;$570;$ 450.

O artigo 12 da Lei 4.320/64 divide as despesas publicas em duas categorias econdmicas: Despesas Correntes e Despesas
de Capital. S&o exemplos de despesas publicas:

Pagamento de juros e outros encargos de empréstimo obtido junto a instituigdo financeira nacional.
Construcao de escolas publicas.

Recolhimento das contribui¢des previdenciarias dos funcionarios publicos.

Aquisicdo de imoveis utilizados em atividades governamentais anteriormente alugados junto a terceiros.
Pagamento do principal e atualizagdo cambial de empréstimo contraido no exterior.

Aquisicéo de software administrativo e de gestdo hospitalar.

ogaArLNE

Assinale a alternativa correta.

a) Constituem despesas de capital os itens 1, 2, 4 e 5 apenas.
b) Constituem despesas correntes os itens 1, 3 e 6 apenas.

c) Constituem despesas de capital os itens 2 e 4 apenas.

d) Constituem despesas correntes os itens 3, 5 e 6 apenas.
»e) Constituem despesas de capital os itens 2, 4, 5 e 6 apenas.

Em relacdo aos tipos e técnicas de Controle Interno no ambito do Setor Publico, numere a coluna da direita de acordo
com sua correspondéncia com os conceitos da coluna da esquerda.

1. Auditoria. ( ) Tem como objetivo garantir a correta execuc¢do das agdes praticadas, acompanhando
2. Fiscalizacéo, arealizacdo do ato, atestando a regularidade de sua formacé&o.
3. Contabilidade, ( ) Tem como objetivo avaliar a eficiéncia e a eficacia das acBes administrativas,

certificando a veracidade dos niumeros e comprovando o cumprimento das normas.
( ) Tem como objetivo dar seguranca ao agente publico que pratica o ato ou por ele se
responsabiliza, constituindo, portanto, controle prévio.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragédo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a 1-2-3.
»h)2-1-3.
c) 3-1-2
d 2-3-1.

e) 1-3-2.
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35 - Em relacdo ao Controle Externo no ambito do Setor Publico, considere as afirmativas abaixo:

1. O Poder Legislativo exerce controle sobre o Poder Judiciario, julgando os ministros do Supremo Tribunal Federal
nos crimes de responsabilidade.

2. O Poder Judiciario exerce controle sobre o Poder Executivo, julgando o Presidente da Republica, o Vice-Presidente,
e 0s ministros de Estado nos crimes de responsabilidade.

3. O Poder Executivo exerce controle sobre o Poder Legislativo, participando da escolha dos ministros do Tribunal de
Contas da Unido.

4. O Poder Legislativo exerce controle sobre o Poder Executivo, apreciando as contas dos 6rgaos da Administracao
Publica.

5. O Poder Executivo exerce controle sobre o Poder Judiciario, participando da escolha dos membros dos Tribunais
Superiores.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 2 e 5 sao verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 3 e 4 sédo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 1, 2 e 5 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5 s&o verdadeiras.

Para resolucéo das questdes 36 e 37, considere o exposto abaixo.

A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 07 — Ativo Imobilizado tem como objetivo estabelecer o tratamento contabil para
os ativos imobilizados a ser observado por entidades do setor publico em relacéo aos critérios de reconhecimento e mensuragéo dos
ativos imobilizados, bem como aos valores de depreciacdo e de perdas por reducdo ao valor recuperavel a serem reconhecidos em
relacdo a eles.

Por sua vez, a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 09 — Reduc¢é&o ao Valor Recuperavel de Ativo Ndo Gerador de Caixa
tem como objetivo “estabelecer os procedimentos que a entidade deve aplicar para determinar se o ativo ndo gerador de caixa é objeto
de reducdo ao valor recuperavel e assegurar que as perdas por redugdo ao valor recuperavel sejam reconhecidas”, aplicando-se as
entidades do setor publico.

Considere que um Conselho Regional de Fiscalizacdo do exercicio de profissdo regulamentada possui um veiculo em seu ativo
imobilizado, utilizado em atividades relacionadas a finalidade do 6rgéo. Esse veiculo foi adquirido no inicio de mar¢o/X0, pelo valor de
$ 63.000. Por se tratar de ativo imobilizado para o qual ha mercado secundario com liquidez, determinou-se valor residual de 20% do
preco de aquisi¢do. A vida util do veiculo foi estipulada em 6 anos, iniciando-se o reconhecimento da depreciagdo no proprio més de
mar¢o/X0. No inicio do més de junho/X3, esse veiculo envolveu-se em um acidente de transito, sem que tenha ocorrido perda total,
porém o reparo estendeu-se até o final do més agosto/X3. Ao elaborar as demonstra¢gdes contabeis do ano X3, o Contador do Conselho
Regional, motivado por uma possivel indicacéo de que o ativo possa ser objeto de redugdo ao valor recuperavel em fungao do acidente
de transito, estimou o valor recuperavel de servigco do veiculo, apurando os seguintes valores: valor justo liquido das despesas estimadas
de venda do veiculo, $ 28.000, e valor em uso, com base no custo de reposi¢do depreciado calculado a partir do preco de aquisi¢éo de
$ 72.000 para 0 mesmo modelo de veiculo novo.

36 - O valor contabil deste veiculo em 31/12/X3 é:

a) $32.900.
»b) $ 30.800.
c)  $27.300.
d) $25.375.
e) $22.750.

37 - De que forma o contador do Conselho Regional devera proceder em relagdo ao possivel reconhecimento de perda por
reducgdo ao valor recuperavel do veiculo?

a) Devera ser reconhecida uma perda por redugdo ao valor recuperavel do veiculo de $ 2.800, em funcgao de o valor justo deste,
liquido das despesas estimadas de venda, ser inferior ao respectivo valor contabil em 31/12/X3.

b) Devera ser reconhecida uma perda por reducéo ao valor recuperavel do veiculo de $ 4.900, em funcéo de o valor justo deste,
liquido das despesas estimadas de venda, ser inferior ao respectivo valor contabil em 31/12/X3.

¢) Nao ha o reconhecimento de perda por redugcédo ao valor recuperavel do veiculo, uma vez que, diferentemente da Norma
Brasileira de Contabilidade NBC TG 01 (R4) — Reducdo ao Valor Recuperavel de Ativos, utilizada por entidades do setor
privado, a NBC TSP 09 - Reducédo ao Valor Recuperavel de Ativo Ndo Gerador de Caixa ndo prevé fontes internas de
informagado (como é o caso do dano fisico ocasionado ao veiculo no acidente de transito) como indicacéo para avaliar se um
ativo possa ser objeto de redugdo ao valor recuperavel.

d) Devera ser reconhecida uma perda por redugdo ao valor recuperavel do veiculo de $ 4.800, em fungdo de o valor em uso do
veiculo, mensurado com base no respectivo custo de reposicao depreciado do veiculo, calculado a partir do prego de aquisicao
como novo, ser inferior ao respectivo valor contabil em 31/12/X3.

»¢e) Tendo em vista que o valor em uso do veiculo de $ 35.200, mensurado com base no respectivo custo de reposicao depreciado
do veiculo calculado a partir do preco de aquisicdo como novo ser superior ao valor contabil deste em 31/12/X3, ndo ha o
reconhecimento de perda por redugdo ao valor recuperavel.



38 -

39 -
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A Lei 4.320/1964, em seu artigo 101, lista o Balango Orgcamentario e o Balango Financeiro como demonstragdes contabeis
gue devem ser elaboradas por entidades publicas. Essas demonstragdes também séo previstas na NBC TSP 16.6 (R1) —
Demonstragdes contdbeis. Com base no exposto, considere as seguintes informacfes orgcamentarias e
extraorgcamentarias do periodo X1, extraidas do sistema contabil de um ente federativo:

= Previséo inicial de receitas correntes: $ 5.000.
Previsdo inicial de receitas de capital: $ 1.000.

= Previséo atualizada de receitas correntes: $ 5.200.

= Previsao atualizada de receitas de capital: $ 1.000.

» Receitas correntes realizadas: $ 5.250.

= Receitas de capital realizadas: $ 900.

= Dotacéo inicial de despesas correntes: $ 4.500.

= Dotacgéo inicial de despesas de capital: $ 1.500.

= Dotacédo atualizada de despesas correntes: $ 4.700.

= Dotacéo atualizada de despesas de capital: $ 1.500.

= Despesas correntes empenhadas: $ 4.600.

= Despesas de capital empenhadas: $ 1.400.

= Despesas correntes liquidadas: $ 4.400.

= Despesas de capital liquidadas: $ 1.300.

= Despesas correntes pagas: $ 4.250.

= Despesas de capital pagas: $ 1.200.

= Recebimento de caug¢6es em dinheiro, para devolucdo em periodos posteriores: $ 100.
= Devolugdo de caugcdes em dinheiro recebidas em periodos anteriores: $ 200.

Pagamento de restos a pagar de periodos anteriores: $ 300.
Saldo inicial de caixa e equivalentes de caixa: $ 1.000.

A partir das informag8es acima, assinale a alternativa correta.

a) O total de Ingressos evidenciado no Balango Financeiro do periodo X1 é $ 6.250.
b)  Apurou-se um excesso de arrecadacédo orcamentdria de $ 50, evidenciado no Balango Orgamentario do periodo X1.
c) Os valores do Total de Restos a Pagar, de Restos a Pagar Processados e Restos a Pagar ndo Processados para o periodo

X1 séo $ 550, $ 300 e $ 250, respectivamente.
»d) O valor de caixa e equivalentes de caixa ao final do periodo, que compde o Saldo para o Exercicio Seguinte, evidenciado no
total de Dispéndios do Balanco Financeiro do periodo X1 desse ente federativo, € $ 1.400.
No total de Dispéndios do Balanco Financeiro do periodo X1, o valor a ser evidenciado como o total de despesas orcamentarias
€ $ 5.450.

e)

A Resolucdo COFEN N° 0507/2016 instituiu e implementou o Cédigo de Etica dos Empregados Publicos do Sistema
Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem. Anexo a Resolugdo encontra-se o cédigo, que, em seu Capitulo Il, trata das
penalidades e proibicdes. Mais especificamente, o artigo 2° desse Capitulo Il estabelece que sdo penalidades disciplinares
a adverténcia, a suspensao, a demissédo e a destituicdo de cargo ou funcdo comissionada, e os artigos 3°, 4° 5° e 6°
descrevem as faltas administrativas passiveis das referidas penalidades disciplinares. Com base no exposto, assinale 1
entre os parénteses se a falta administrativa for passivel de adverténcia por escrito, 2 se for passivel de suspenséo e 3 se
for passivel de demisséao.

()

Delegar a pessoa estranha a reparticdo publica, exceto nos casos previstos em lei, atribuicdo que seja de sua
competéncia e responsabilidade.

Retirar, sem prévia autorizacdo da autoridade competente, qualquer documento ou objeto da reparticéo.
Ausentar-se do servico durante o expediente, sem prévia autorizagdo do superior imediato.

Recusar fé a documentos publicos.

Utilizar pessoal ou recursos materiais da reparticdo em servigos ou atividades particulares.

Praticar comércio de compra e venda de bens ou servigos no recinto da reparticdo, ainda que fora do horéario normal
de expediente.

A~~~
— N

Assinale a alternativa que apresenta a numeragdo correta, de cima para baixo.

Pa)yl-2-1-1-3-2.
by 2-1-2-1-2-3.
) 2-3-1-2-3-1.
d 1-1-3-2-2-3.
e) 3-2-2-1-1-2.
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40 - A Demonstracao das Varia¢ces Patrimoniais, prevista no artigo 104 da Lei 4.320/64, tem como objetivo, de acordo com a
NBC TSP 16.6 (R1) — Demonstrac6es Contabeis, evidenciar as variagdes verificadas no patrimonio, indicando o resultado
patrimonial do exercicio, por meio da confrontagéo entre as variagdes quantitativas aumentativas e diminutivas. Ao final
do periodo X1, um municipio apresentou os seguintes valores, extraidos de seu sistema contabil:

A

Alienacao de bens imoveis, pelo valor de $ 1.000, cujo valor contabil na data era $ 930.

Alienacéo de bens imdveis, pelo valor de $ 400, cujo valor contabil na data era $ 450.

Previséo atualizada de receitas tributéarias: $ 3.600.

Receitas tributéarias realizadas: $ 3.560.

Transferéncia intergovernamental recebida a titulo de cota parte do Fundo de Participagdo dos Municipios: $ 8.400.
Transferéncia intragovernamental concedida a Camara de Vereadores: $ 420.

Despesa orgamentéria de capital empenhada, liquidada e paga, relativa & aquisicéo de veiculos: $ 850.

Despesas orgcamentarias de custeio empenhadas: $ 8.200.

Despesas orgcamentarias de custeio inscritas em restos a pagar: $ 450.

Depreciagdo de bens méveis e iméveis: $ 380.

Receita orcamentaria de capital oriunda de obtencédo de financiamentos: $ 1.800.

Perda por reducéo ao valor recuperéavel de ativos: $ 180.

Rendimentos de aplicagdes financeiras: $ 250.

Despesa orgcamentéria de capital empenhada, liquidada e paga, relativa & amortizagdo de financiamentos: $ 2.400.
Juros e encargos de financiamentos obtidos: $ 530.

Recebimento de aluguéis de quiosques em pragas publicas: $ 270.

Receita de equivaléncia patrimonial relativa a participag8es societarias em empresas de economia mista: $ 280.
Subvenc¢des econémicas concedidas: $ 300.

partir das informag¢8es acima, os valores das Variagdes Patrimoniais Aumentativas, das VariacBes Patrimoniais

Diminutivas e do Resultado Patrimonial do Exercicio sé@o, respectivamente.

a)
b)

$12.830; $ 10.510; $ 2.320.
$12.830; $ 9.610; $ 3.220.

»c) $12.870; $ 10.060; $ 2.810.

d)
e)

$ 14.200; $ 10.010; $ 4.190.
$ 16.050; $ 13.310; $ 2.740.
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REDACAO

Os graficos abaixo relacionam aspectos sociais e econémicos que evidenciam a desigualdade de género, bem como a
diferenca entre a populagado branca e a populagao preta ou parda no Brasil.
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Escreva um texto, refletindo sobre o que os gréaficos mostram.

Seu texto deve:

e contextualizar o assunto;

e ser autbnomo, ou seja, deve trazer as informagdes para um leitor que ndo tenha tido acesso a imagem;
* apresentar um posicionamento baseado nos dados apresentados;

¢ mencionar dados extraidos dos gréficos;

e terentre 8 e12linhas.

Limite minimo

Limite maximo



